

让“国谈药品”买得到报得了 408种药品纳入淄博医保“双通道”管理

随着淄博对“双通道”管理药品进行调整,淄博“双通道”管理药品数量增加至408种。参保人可通过两种途径查询“国谈药品”备货数量、厂家、规格等。

何为“双通道”?淄博市医保局工作人员介绍,“双通道”是指淄博市医保参保人可通过医保定点医疗机构和零售药店两个渠道购买就医所需的“双通道”药品,并享受一致的医保报销待遇。纳入“双通道”的“国谈药品”,参保患者可以通过定点医疗机构和定点零售药店两种渠道购药报销。例如,贾女士一直服用奥西替尼片,由于该药品属于国家谈判药品,之前只能在

医院开取处方后才能购买。现在,她在家门口的“双通道”药店就可买到,省时省力。

近日,淄博市医保局发布《关于对“双通道”管理药品进行调整的通知》,新版目录363种谈判药品和竞价药品全部纳入“双通道”管理,“双通道”管理药品数量增加至408种。

哪些医院和药店可以提供“双通道”服务?工作人员介绍,目前,淄博开通15家规模大、厂家指定授权的零售药店作为医保特药定点药店,并在淄博遴选了600余名医师,作为此类药品指定特药责任医师。患者可根据需要,既可选择17家特药定点

医院购药,也可通过责任医师开具的评估表和处方,到特药定点药店购买,发生的医疗费用直接联网结算,群众用药需求进一步得到保障。“双通道”定点医药机构名单可通过“淄博医疗保障”微信公众号—“便民服务”—“双通道”栏目查询;也可通过“淄博医疗保障局”官方网站查询。

参保人在开通“双通道”服务的定点医疗机构进行门诊、门特就医时,如果该定点医疗机构暂未配备治疗所需的“双通道”药品,可以凭借医保医师开具的“双通道”外配处方及评估表,自行选择“双通道”定点零售药店购药,享受与开具处方医疗机构

就医相同的医保报销待遇。例如,淄博参保人张女士因患有鼻咽癌需要使用“尼妥珠单抗注射液”(三定药品)进行治疗。她就诊的某医院现在已开通“双通道”服务,在医院没有配备该药品的情况下,张女士的医保医师为她开具了“尼妥珠单抗注射液”的外购药品处方及评估表,张女士凭借该处方及评估表可以自行选择淄博市“双通道”零售药店进行购药。

目前,针对参保人对“国谈药品”特别是一些抗肿瘤靶向药物、高值药品的需求量越来越大,为解决参保人找药难的问题,淄博市上线了“双通道”药品

找药功能,在原有查询“双通道”药店“国谈药品”的配备基础上,新增了查询备货数量、厂家、规格等功能,使找药更精准,给参保人带来更大的便利。共有两种途径查询:第一,参保人可就近到任意一家“双通道”药店,药店工作人员可为参保人提供淄博各个药店“国谈药品”配备的查询服务。第二,参保人可登录淄博市医疗保障局官方网站的“双通道药品库存查询”功能,查询药品的配备、规格、库存、厂商等信息。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘璐璐



4月22日相约高青 体验绿色低碳“高马” 感受黄河岸畔“最美赛道”

畅跑“最美赛道” 感受高青生态文明风景线

“跑一场马,识一座城”,本届“高马”赛道线路,将淄博这座唯一沿黄县最具辨识度的元素一一串起,让各位跑友沿着最美赛道,领略“万里黄河最高青”的独特风韵。

黄河在高青过境47公里,拥有百里黄河绿色长廊,依托独特的滨河赛道资源,高青县突出黄河绿色生态,让运动员全程置身于充满负氧离子的环境中,能有效避免城市道路的尘土和汽车尾气的侵害,让他们切身感受到“舟行碧波上,人在画中游”的唯美意境,享受到在其他城市无法体验的景致。

赛道穿越天鹅湖温泉国际慢

体验“低碳跑马” 感受高青“双碳”生活魅力

当前,高青县正致力于打造“双碳生活示范区”,率先探索实践绿色高质量发展的“双碳”路径。这次马拉松比赛全程贯穿了“绿色低碳”办赛主题,助力高青碳中和,努力打造低碳、零碳的“高马样板”。

发布会上,组委会介绍了办赛“低碳路径”:一是减少汽车尾气排放。对来参赛且居住在县城的跑马爱好者以及所有志愿者集中用新能源车接送,同时进行“无车日”宣传,倡导市民尽量不驾车出行,首选步行、自行车、公共交通工具等低碳绿色出行方式,减少用车量。二是无纸化办赛。本次赛事的秩序册及各类配套资料等全部

取消纸质化,由相关单位制作二维码,供参赛选手扫码使用,减少纸张的消耗和浪费。三是赛事物料使用可自然降解、可回收环保材料制作,组织志愿者和工作人员对赛事产生的垃圾进行集中回收,杜绝环境污染和资源浪费。四是专门定制特色奖杯和奖牌,突出高青特色和绿色环保理念。五是传播节能低碳文化,在开幕式现场向全体运动员和志愿者、工作人员宣读绿色低碳生活倡议书,在开幕式现场以及赛道两旁设置绿色低碳宣传栏,向参赛选手和观众宣传垃圾分类回收、绿色出行、使用环保材料等绿色低碳生活理念,带动更多人践行低碳生活、贡献绿色能量。

沿着黄河、穿越森林、邂逅花海、呼吸春风、倾听鸟鸣……这条赛道将高青独有的黄河自然景观全部囊括,让“高马”拥有了最明确的定位和最具吸引力的特色。

开启“美食之旅” 感受高青发展时尚活力

在发布会上,组委会介绍,马拉松这条跑道不仅是推动全民健身、弘扬体育文化的重要平台,更是促进产业发展、提升城市形象的桥梁纽带。

赛事期间,高青县将持续放大赛事综合效应,通过举办美食节、招商会等配套活动,深入多元推介高青,带动体育+商业、体育+旅游、体育+文化互联发展,让“高马”品牌成为宣传推介高青城市名片的重要窗口,吸引更多的优质资源向高青集聚,打造消费新场景、旅游新业态、产业新模式,助力经济社会发展。

届时,高青将在天鹅湖温

泉国际慢城南门起跑点组织高青特色产品展示推广、旅游景点推介、企业发展合作意向交流等活动,在慢城南门、黄河楼等处设置黄河母亲、黑牛、国井等高青特色卡通形象,其间还将举办啤酒节、篝火晚会、美食季等系列活动,将高青美食搬到现场,推送消费券、折扣券等福利,为参赛选手、裁判员以及各位来宾提供更加丰富多彩的体验项目,吸引跑友及观众来慢城旅游休闲、度假娱乐,营造高青热情开放、优美舒适的环境氛围。参赛选手和裁判员等可凭有效参赛证件在高青指定商家享受优惠和便利政策。

享受“最优服务” 体验高青人民满满诚意

高青是淄博市第一个举办马拉松赛事的区县,从2015年举办第一届全国马拉松赛,至今已成功举办五届,具有丰富的办赛经验。本届赛事,高青县还将继续秉承科学办赛、放心参赛、安全完赛的宗旨,向着高标、高质、高效迈进。

为加强对马拉松赛筹备工作的组织领导,高青县成立了马拉松赛筹备委员会,下设10个工作组,从宣传推广、安全保卫、医疗保障、场地设施、志愿服务等各方面对相关部

为鼓励广大跑友积极参与比赛,本届马拉松赛扩大了奖励面。半程马拉松规模2000人,分别奖励男子前700名、女子前300名,奖金覆盖率达50%;10公里跑规模500人,分别奖励男子前200名、女子前100名,奖金覆盖率达60%。

比赛期间,高青县还将通过交通服务、医疗服务等全面保障来提升跑友的体验感,让赛事更饱满,让来宾更欢乐。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 王克军 张玉栋